"Ми з казками дружимо"

(заняття з мовленнєвого розвитку в старшій групі)

Вихователь: Гнатюк А.Д.

Мета: розвивати у дітей пізнавальні та творчі здібності, пам′ять, уяву, зв′язне мовлення. Збагачувати активний словник дітей. Розширювати вміння дітей проводити звуковий аналіз слів, складати речення за сюжетною картинкою і схематично зображати його; добирати антоніми (навчаючи дітей елементам складання словесного портрета казкового героя). Розширювати знання дітей про казку. Виховувати організованість, самостійність.

Матеріал: сюжетні картинки на тему: "Казки", силуети казкових персонажів; чистомовки, загадки, д/г "Скажи навпаки", фізкультхвилинка, м′яч, фішки, дошка, фланелеграф.

Хід заняття: - Любі діти! Сьогодні ми вирушаємо у чудову, чарівну, сповнену несподіванок Країну казок. Як ви гадаєте, кого можна зустріти у Країні казок? (казкових героїв). А яких казкових героїв ви знаєте? (зайчик, вовк, лисиця, ведмідь, солом′яний бичок...)

- Скільки багато слів, назв казкових героїв ви назвали. З чого утворюються слова? (із голосних, твердих та м′яких приголосних звуків)  

Вихователь пропонує дітям підійти до столика з фланелеграфом. 

- Розгляньте "портрети" героїв казок. Відшукайте і назвіть того героя у назві якого перший звук  -в- (вовк, ведмідь); два звуки  -а- (баба); починається слово звуком -д′- (дід); перший звук  -з- (зайчик); три голосних звуки  -о- (колобок), перший звук  -л- (лисичка). 

Діти знаходять, називають і викладають на фланелеграфі.  

- Розгляньте уважно картину, що утворилася. Ви впізнали казку? Назвіть її. ("Колобок")

Звуковий аналіз слова - колобок - (діти один за одним викладають фішки).

- А зараз сідайте тихенько і слухайте уваж ненько:

В темнім лісі проживає,

Довгий хвіст пухнастий має, 

Їй на місці не сидиться 

Як же звуть її? (лисиця)  

- Чому ви думаєте, що це лисиця? (пояснення дітей)

- Діти, хто з вас хоче загадати загадку про тварин – героїв казок?

Довгі вуха, куций хвіст, 

Невеличкий сам на зріст. (зайчик)

Маленька, сіренька, а хвостик як шило. (мишка)

Пояснення відгадок дітьми.

- У яких казках ми зустрічаємось з лисичкою? зайчиком? мишкою?

Діти підходять до столика з картинками.

- Розгляньте, будь ласка, картинки і виберіть одну з них.
 Складіть речення за картинкою і зобразіть його схематично за допомогою фішок (робота дітей). 
Прочитай своє речення. Скільки слів?

-Ну, а зараз настав час відпочинку:

Мишенята рано-вранці

Роблять вправи на галявці. 

Випрямляють ручки, ніжки

Усміхаються всім трішки,

Вправо - вліво повертають

Колоски з зерном шукають

Нахиляються низенько

Хмиз збирають всі дружненько

Між дерев ми всі йдемо

В казку всі потрапимо.

Гра "Скажи навпаки" (Кожен казковий герой має свій характер. 
Є герої добрі і злі, спритні і повільні, ліниві і працьовиті)

- Діти, давайте пограємо у гру. Діти стають півколом, кидають м′яч:

мишка швидка – ведмідь повільний;

вовк злий – кіт добрий;

півник працьовитий –мишенята ліниві;

зайчик боягуз – котик сміливий;

мишка маленька – ведмідь великий.

- Сідайте, послухайте казку. "Тягнуть – потягнуть, а витягти не можуть" ("Ріпка"). Скільки складів у слові ріпка? Чому два? Хто головні герої казки?

- Зробіть звуковий аналіз слів на своїх звукових лінійках. (діти працюють індивідуально, викладають слова: кіт, песик, баба, внучка, мишка).

- Нумо в коло всі ставайте

Чистомовку промовляйте:

Зки-зки-зки – всі ми любимо казки,

Емо-емо-емо – з казками ми ростемо, 

Аво-аво-аво – з казками нам цікаво,

Ить-ить-ить – казка вчить, як у світі жить.

- Який казковий герой вам подобається найбільше? (діти викладають назву казкового героя буквами)

- Як ви думаєте, ми добре працювали на занятті? На якого казкового героя ви були схожі? (На півника із казки "Колосок")

